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S91143/122-PMVD/2022 12. August 2022

Herrn
Präsidenten des Nationalrates

Parlament
1017 Wien

Die Abgeordneten zum Nationalrat Ing. Mag. Reifenberger, Kolleginnen und Kollegen
haben am 15. Juni 2022 unter der Nr. 11317/J an mich eine schriftliche parlamentarische
Anfrage betreffend „die geheime Einkaufsliste des Bundesheeres“ gerichtet. Diese Anfrage
beantworte ich wie folgt:

Zu 1 bis 5:

Bei dem publizierten Dokument handelt es sich nicht um eine Anforderungsliste, sondern
um ein vertrauliches Planungsdokument, welches durch die gemäß der Geschäftseinteilung
zuständige Abteilung im Bundesministerium für Landesverteidigung erstellt wurde.

Zu 6:

Die im Planungsdokument genannten Waffensysteme und Gegenstände sollen den
Verbesserungsbedarf von verschiedenen Fähigkeitsbereichen verdeutlichen.

Zu 7:

Im Hinblick darauf, dass die Beantwortung dieser Frage in ihrer Gesamtheit detaillierte
Rückschlüsse auf einsatzrelevante Grundlagen des Bundesheeres zulassen würde, erlaube
ich mir aus Gründen der Geheimhaltung im Interesse der umfassenden Landesverteidigung
gemäß Art. 20 Abs. 3 BVG von einer Beantwortung Abstand zu nehmen.

Zu 8:

Der Investitionsrückstau im Bundesheer war mir seit dem ersten Tag meiner Amtszeit
bewusst. Jahrzehntelang wurde dem Österreichischen Bundesheer budgetär nicht der
Stellenwert eingeräumt, den es verdient. Demzufolge war und ist es mir ein prioritäres
Anliegen, die massiven Versäumnisse der Vergangenheit zu beseitigen und aufzuholen
sowie die militärischen Kernkompetenzen und Fähigkeiten weiter zu stärken und
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auszubauen. So konnten während meiner Amtszeit bereits zahlreiche notwendige
Investitionen und Modernisierungen, wie u.a. in die Infrastruktur, die Mobilität oder die
Ausstattung der Soldatinnen und Soldaten, getätigt werden. Zahlreiche weitere gezielte
Investitionen sind geplant.

Zu 9:

An dieser Stelle kann festgehalten werden, dass es mir während meiner Amtszeit dreimal
hintereinander gelang, jeweils das historisch höchste Landesverteidigungsbudget zu erzielen.

Zudem trete ich für eine zentrale Aufstockung des Verteidigungsbudgets ein, was auch
überfraktionell befürwortet wird.

Mag. Klaudia Tanner
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